

# Anul Internațional al Cooperativelor 2025 al ONU

*„Cooperativele construiesc o lume mai bună”*



Tema Anului Internațional al Cooperativelor 2025 al Națiunilor Unite (IYC2025) va fi *Cooperativele construiesc o lume mai bună*, prezentând impactul durabil pe care îl au cooperativele la nivel global. Această temă pune în lumină modul în care modelul cooperativ este o soluție esențială pentru a depăși multe provocări mondiale și continuă să joace un rol important în accelerarea eforturilor de implementare a Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă (ODD) până în 2030. Echipele ONU lucrează la dezvoltarea siglei, site-ului web și materialelor conexe pentru promovarea anului.

Lansarea oficială a IYC2025 va avea loc la New Delhi, India, în timpul Conferinței mondiale și Adunării Generale ale ACI, programată pentru 25-30 noiembrie 2024, în prezența liderilor mondiali și a reprezentanților ONU care doresc să inspire cooperatorii din întreaga lume. Aceasta va fi urmată de **o sărbătoare de un an a impactului cooperativelor asupra societății**, reflectând asupra realizărilor și asupra acțiunilor care urmează pentru a consolida mișcarea cooperatistă și a îmbunătăți viața tuturor.

## Obiectivele cheie ale ONU pentru IYC25 includ următoarele:

- 1) Guverne care creează un mediu propice pentru cooperative;
- 2) Cooperative care promovează conștientizarea publicului, dezvoltă noi lideri și stimulează cooperarea;
- 3) Instituții și agenții de dezvoltare care promovează cooperative prin educație, întărirea capacităților și facilitarea colaborării internaționale;
- 4) Înțelegerea de către public a identității cooperatiste și sprijinirea inițiativelor cooperative.

Adunarea Generală a Națiunilor Unite a declarat primul An Internațional al Cooperativelor în 2012 și a făcut apel pentru evidențierea contribuțiilor cooperativelor la dezvoltarea socio-economică, în special a impactului acestora asupra reducerii sărăciei, generării de locuri de muncă și integrării sociale. Cooperativele din întreaga lume au sărbătorit acest eveniment inaugural sub tema *Întreprinderile cooperative construiesc o lume mai bună* pentru a încuraja creșterea și înființarea cooperativelor din întreaga lume.

International Year of  
**COOPERATIVES 2012**

UN Cooperatives Photo

"Cooperatives are a reminder to the international community that it is possible to pursue both economic viability and social responsibility."  
United Nations Secretary-General Ban Ki-moon

31 OCTOBER 2011  
**LAUNCH**  
International Year of  
Cooperatives 2012

Welcome to the official website on the International Year of Cooperatives (IYC). Here you will find information on events planned throughout the year, as well as suggestions on how to get involved and participate.

International years are declared by the United Nations to draw attention to and encourage action on major issues. The

Cooperativele sunt întreprinderi comerciale deținute și controlate chiar de membrii pe care îi deserveșc. Natura lor determinată de membri este unul dintre cei mai clari factori de diferențiere ai întreprinderilor cooperative. Aceasta înseamnă că deciziile luate în cooperative sunt echilibrate de urmărirea profitului și de nevoile și interesele membrilor și comunităților acestora.

Cooperativele iau multe forme și funcționează în toate sectoarele societății. Majoritatea împărtășesc un set unic de principii care le mențin în acord cu caracterizarea lor condusă de membri.

**Pentru noul An Internațional al Cooperativelor, Alianța Cooperatistă Internațională și propune:**

1. să crească vizibilitatea cooperativelor și gradul de conștientizare a publicului cu privire la contribuțiile acestora la dezvoltarea durabilă;
2. să promoveze creșterea și dezvoltarea cooperativelor prin inițiative de consolidare a capacităților, schimbul de cunoștințe și parteneriate de colaborare;
3. să pledeze pentru un mediu favorabil și cadre juridice și politice de sprijin pentru consolidarea ecosistemului antreprenorial al cooperativelor;
4. să inspire tinerii să se alăture mișcării și să promoveze impactul pe care cooperativele îl au asupra construirii unei lumi mai bune.

*"Este a doua oară în istorie când ONU consacră un An Internațional cooperativelor și nu este o coincidență. Conduse de preocuparea pentru toate comunitățile, cooperativele s-au adaptat cu succes pentru a depăși provocările în evoluție ale timpului nostru și au demonstrat în mod repetat de-a lungul istoriei că împreună construim într-adevăr o lume mai bună."*

**Ariel Guarco, Președintele Alianței  
Cooperatiste Internaționale**